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及优秀个人评比表彰办法
为深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻落实全国教育大会精神和全国高校思想政治工作会议精神，传承和弘扬学校“精神引领、典型引路”的优良传统，推动思想政治工作贯穿教育教学全过程，总结评选表彰学校全员全过程全方位育人中涌现出来的先进集体和优秀个人，引领全校师生崇尚荣誉、坚守争上、追求卓越、全面发展，特制定本表彰办法。
一、学生奖项
1.集体奖项：先进班集体、先进班集体标兵
2.个人奖项：优秀学生、优秀学生标兵、优秀学生干部、优秀学生干部标兵
二、评选范围
学生奖项的评选范围：我校入学一年及以上的在籍学生。
三、评选名额
1.先进班集体及标兵名额共4个，其中先进班集体标兵名额1个。
2.优秀学生及标兵名额共33个，其中优秀学生标兵名额1个；（根据人数比例，2016级各班级2个名额；2017级经济学班1个名额，其它班级2个名额；2018级经济学班1个名额，其它班级2个名额；硕士研究生经济和法学班各班1个名额，社会学班2个名额，博士研究生1个名额）。
3.优秀学生干部及标兵名额17个，其中优秀学生干部标兵名额1个（根据人数比例，研究生3个名额，本科生14个名额）。
四、学生奖项评选基本条件
1.先进班集体及标兵评选基本条件
全体班级成员自觉学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入理解和掌握马克思主义立场、观点和方法，自觉关心国家、关心人民、关心世界，注重学习、善于学习、敏于求知。班委会成员能够做到团结向上、积极肯干、以身作则、热心为同学服务，在同学中具有较高的威信。
（1）突出理想信念：班级成员入党申请书提交率80%以上，原则上入党积极分子比例在20%以上，思想政治理论课无不及格现象，“青年大学习”等理论学习参与率不得过低。
（2）突出责任担当：班级成员的志愿服务和社会实践参与率在60%以上。
（3）突出学习学业：班级平均学分绩不低于75分，无因学习困难而降级、退学的学生。
（4）突出互帮互助：班级开展学习型集体创建，深入开展学霸上讲台、一对一帮辅等学业支持活动，主动关心关爱生活困难、心理困难、就业困难的同学。
（5）班级成员在上一学年中没有违反校规校纪的行为。
2.优秀学生及标兵评选基本条件
自觉坚定理想信念，树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，立志肩负起民族复兴的时代重任。
（1）突出“德”：自觉厚植爱国主义情怀，真挚热爱和拥护中国共产党，自觉践行社会主义核心价值观，积极组织或参与主题党团日活动，积极组织或参与习近平新时代中国特色社会主义思想、中华优秀传统文化、哈工大精神传统等学习宣讲活动，自觉成为孝敬父母、尊敬师长、团结同学的典范，自觉将个人发展与国家和民族的前途命运紧密联系在一起，在民主评议中满意度达80%以上。
（2）突出“智”：自觉增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质，上一学年学分绩良好以上（学分绩为80分或排名位于专业前50%）、或学习成绩进步明显、或在创新创业等领域有突出成绩，且无挂科现象（课程学习结束的研究生在上一学年中无不及格现象且论文研究的阶段性考核中不存在“未通过”或者“不合格”现象）。
（3）突出“体”：自觉树立健康第一的理念，积极主动参加体育锻炼，原则上上一学年体育测试成绩或体育课平均成绩良好及以上（学分绩为80分或排名位于专业前50%）。
（4）突出“美”：自觉培育健康向上的审美情操，主动阅读各类名著名篇，积极参与各类文化艺术类讲座和演出，努力提升审美水平和人文素养，在“以美育人、以文化人”中励志成才。
（5）突出“劳”：自觉弘扬劳动精神，主动热情帮助身边有困难的同学，主动打扫寝室卫生，积极参与支教、支边、支农或从军入伍、国际组织实习实践等各类志愿服务和社会实践活动，年均社会实践和志愿服务时长不低于20小时,寝室卫生检查结果无C、D情况。
（6）在上一学年中无违反校规校纪行为。
3.优秀学生干部及标兵评选基本条件
在上一学年中担任各级学生组织、社团学生干部或寝室长，在同学中有较高威信。在满足优秀学生评选的基本条件下，成为拥护党的领导的表率、无私奉献的表率、服务广大同学的表率。
（1）带头坚定理想信念，自觉厚植爱国主义情怀，真挚热爱和拥护中国共产党，自觉践行社会主义核心价值观，积极组织主题党团日活动，积极组织习近平新时代中国特色社会主义思想、中华优秀传统文化、哈工大精神传统等宣讲活动，自觉成为孝敬父母、尊敬师长、团结同学的典范，引领同学自觉将个人发展与国家和民族的前途命运紧密联系在一起。
（2）带头恪守学生本分，勤奋学习、不迟到早退缺课旷课，学好专业知识、培养科学精神，上一学年学分绩良好以上（学分绩为80分或排名位于专业前50%）、或者学习成绩进步明显、或者创新创业领域有突出成绩，且无挂科现象（课程学习结束的研究生在上一学年中无不及格现象且论文研究的阶段性考核中不存在“未通过”或者“不合格”现象）。
（3）带头奉献班级建设，珍惜服务同学的荣誉和锻炼能力的机会，致力学风建设，班级没有因成绩不及格而退学的学生，致力寝室建设、甘于奉献，上一学年中所在寝室卫生检查结果无C、D情况，公私分明、不借担任学生干部机会谋求私利，所在集体获得院级以上表彰奖励。
（4）带头服务广大同学，牢记服务同学的根本宗旨，坚决反对“官”本位思想和作风，立志做“同学友”、不做“同学官”，不追求头衔、不装腔作势，扎根同学、勤于交流、求真务实，倾听同学呼声，千方百计为同学排忧解难，积极组织学生需要的活动、打造学生依靠的组织、成为学生信赖的朋友，在民主评议中满意度达90%以上。
四、评选办法
1.各班级严格按照评选名额和评选条件申报先进班集体及标兵；
2.各班级要对申报优秀学生的同学进行审核，是否符合参评条件，同时，对符合条件的同学进行民主评议，有2个优秀学生名额的班级，可推荐1名优秀学生参与优秀学生标兵联评，有1个优秀学生名额的班级，可参与优秀学生标兵联评，本着自愿的原则，各班也可不推荐参评优秀学生标兵人选；
3.各班级要对申报优秀学生干部及标兵的同学的参评条件进行审核，同时，对符合条件的同学进行民主评议。
4.申报先进班集体及标兵的班级负责人、推荐参评优秀学生标兵的学生、通过民主评议的优秀学生干部加入联评群，具体联评事宜另行通知。
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五、附则
1.评选工作应遵循公平、公开、公正的原则。
2.本办法由学院学生工作办公室负责解释。
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